

南门社区启动济宁第一个社区管理服务智能平台

辖区居民啥情况,一点便知

本报济宁8月8日讯(记者 范少伟 通讯员 王志明) 在电脑屏幕上,社区内所有居民住在哪幢楼,哪层哪户都显示得清清楚楚,是否党员、是否流动人员、是否育龄妇女等信息,电脑屏幕上九种不同颜色的信息显示也让工作人员一目了然。这是南门社区启动的“社区管理服务智能平台”系统,也是济宁市第一个社区管理服务智

能平台,繁杂的社区管理事物,现在只需轻点鼠标就可以完成,为老百姓办事更方便了。

8日上午,住在11号楼的刘阿姨去居委会咨询怎么办退休人员社会化管理,如果以前,需要拿着身份证、退休证、户口本等多个证件来证明自己是否符合在社区里办退休人员社会化管理。但社区里的工作人员打开电脑

中的小区平面图,连续点击后,刘阿姨的身份证号,原工作单位等信息全部显示出来,几分钟的时间,工作人员就把刘阿姨纳入到社区里的退休人员社会化管理的人员名单中。

在这个智能平台系统中,包括计生管理、民政事务、党员服务、物业管理、业务分析、租房管理等九项内容,社区人员的个人情况和家

庭情况全部可以从电脑中调出来。“从去年开始试运行,用了一个多月的时间,居委会工作人员加班加点把居民信息录入其中。”南门社区居委会主任马秀娟说,以前居民的信息都是纸质档案,即使有电子档案,也只是一个表格,不能进行数据计算,也不能掌握其动态过程,各部门间信息不能共享。通过这个平台,很多信息可以共享,而

且因为是单机版,每个板块都没有管理权限,可以确保居民信息的保密性。

该平台向上可以对接政府的“金民工程”,包括与中区的区直部门直接进行数据沟通。向下与居民有短信群发联合联系,这样有些便民惠民的政策,可以向居民群发短信,居民在第一时间就可以了解。

一位“小丑”的创业之路——

他叫宋快乐 工作也是送快乐

记者 贾凌煜 通讯员 徐银



提起宋快乐,许多人并不陌生,他总是以“小丑”的形象出现,夸张的衣饰、搞怪的表情,穿梭于济宁的大街小巷,给市民送去快乐与温馨。但创业之初,宋快乐也经历了许多艰辛。而2000元创业补贴,小额担保贷款等优惠措施的推出,对宋快乐的成功起到了重要作用。

同城+小丑:一个特别的速递

宋快乐,真名宋振忠。他2005年去深圳求发展,找不到理想的工作,就投奔读武校时的师兄。当时师兄正在给一家KTV做杂技小丑演员,就是在那时,他第一次接触到了“小丑”。时而洋洋得意,时而故作深沉,偶有一个故弄玄虚的小失误的“小丑”,把观众逗得捧腹不已。

后来,宋快乐应聘到深圳一家同城速递公司,成为同城速递员。两年后,宋快乐回到济宁,准备在事业上大展宏图。然而经过市场考察和对相关人士的咨询,他发现济宁这个小城市并不适合做同城速递。这一调研结果给他很大的打击。妻子一句“你能不能做一个特别一点的速递,让客户一下就记住你。”给宋快乐的大脑注入一剂强心针。小丑表演,和自己的同城速递的创业理想就这样结合到了一起。

“刚开始最大困难不是别的,而是来自亲友的质疑。父母、亲友都认为我是不务正业。”宋快乐说,亲友觉得他穿得光怪陆离,在众人

面前洋相百出,难成体统,甚至指责他丢人现眼。“我和弟弟扮成‘小丑’第一次上街时,众人把我们团团围住,目光中充满了好奇和鄙夷,就像看马戏团笼子里的动物一般。”宋快乐说。

此时,妻子又给予他莫大的支持,不但坚决支持他做出的决定,还拿出了结婚时的20000元积蓄作为小丑速递的运作资金。2008年的8月8日,宋快乐和妻子创办的济宁市首家小丑速递公司——“宋快乐”文化传播有限公司开始正常运营,以小丑送鲜花、送蛋糕、送礼品,小丑道歉、小丑助兴、小丑祝寿等为主要业务的在济宁首次出现。2011年9月,宋快乐和妻子又开了一家花店,顾客在店里购买以后,宋快乐可以免费送花。

创业之初,宋快乐所做的仅仅是自己化上妆,穿上设计的小丑服饰,到广场、商店、酒店、咖啡厅、酒吧、幼儿园附近发宣传单,表演小魔术和杂技,依靠取悦小朋友来吸引大人的眼球。

有坚持、有支持:创业不是梦

一位在异地求学的大学生打来电话,说他的母亲要做手术,身为儿子却不能守候在床边,心中既焦急又愧疚,想通过小丑公司为母亲送上一份特别的祝福。这成了宋快乐第一单业务。宋快乐他们精心设计了祝福方案。当宋快乐和他的小丑先生们手捧着鲜花,滑稽地走进病房,整层楼的目光都被他们吸引过来。

“请问16号床的张阿姨是哪位?”面对张阿姨的惊奇和诧异,宋快乐表明了身份和来意,道出了儿子对母亲的祝福:“亲爱的妈妈:儿子不能亲自陪在你的身边,只能委托小丑先生把鲜花送到你的身边,希望你早日康复,坚强起来。加油!妈妈!”祝福读完,张阿姨的眼中饱含泪水,“谢谢你们,孩子,我非常高兴!”

现在,在宋快乐和他的伙伴们共同努力下,慢慢打开了市场,每天都能接到几个甚至十几个订单,节假日时订单电话更是响个不停。“我创业注重的是服务品质,顾客快乐和满意才最重要。”宋快乐

说,以后他会继续做下去。而且他发现,真正得到的不只是赚来的钱,更是创业后,在带给别人快乐时自己得到的满足。

在创业过程中,宋快乐并不是一个人在战斗。2008年以来,为了鼓励创业,济宁出台了一系列为鼓励创业而制定的减税免税,小额担保贷款等优惠政策。在小额担保贷款方面,登记失业人员,个人申请小额担保贷款,大学生可以申请10万元以下,而妇女最高不超过8万元。为了扩大公司经营规模,创办一条龙服务模式,妻子宋研申请了8万元的小额担保贷款,目前有关单位正在审批中。另外,2011年,济宁出台措施,对创业成功登记失业人员,首次领取营业执照并正常经营1年以上的,创业者可申请一次性2000元的创业补贴。宋研也享受到了这项补贴。

“毕业不等于失业。”宋快乐想对有创业理想的人说,只要心中有理想,再加上脚踏实地,相信在政策扶持下,成就自己的创业理想不会是梦想。

摄影家走进

李营街道

本报济宁8月8日讯(记者 范少伟 通讯员 王海仁)

“摇着蒲扇照出来的照片好不好看,拐杖放在旁边行不行……”8日上午,在济宁市任城区李营街道前双村居委会的小院里,七八十位村民排队等着山东省摄影家协会的摄影爱好者给他们拍照。看着现场洗出来的照片,不少村民笑得合不拢嘴。

“三四年没拍照了,最近照的一次是办养老保险时照的一寸照片,老师们拍的比照馆里照的还好呢。”今年64岁的村民周庆美拿着现场洗出来的7寸照片兴奋地说。而村民伊成运知道今天在村委会有摄影家给村民拍照后,特意换上了新衣裳,一大早就在家门口等着。“吸着烟斗照好看还是拿着拐杖照好看?”伊成运问拍照的老师,“都行,各拍一张,先拍吸烟斗的吧。”山东省摄影家协会会员王作斌笑着对老人说。随后“咔嚓、咔嚓”几声,给老人拍下了精彩的瞬间。

“这是‘万名摄影志愿者万幅作品送万家’的公益活动,任城区李营街道是苗木之乡,摄影爱好者经常来这里拍照。”李营街道办事处工作人员表示。